
 

 

 

 
 

 

 

Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα 2021-2027» 

 «Πράσινη Μετάβαση ΜμΕ» 

 

ΔΡΑΣΗ 1 – «Πράσινος Μετασχηματισμός ΜμΕ» 

Στόχος Δράσης:   

Η παρούσα Δράση 1 - «Πράσινος Μετασχηματισμός ΜμΕ» ενθαρρύνει επενδυτικά σχέδια που στοχεύουν 

στην αξιοποίηση και ανάπτυξη συγχρόνων τεχνολογιών, στην αναβάθμιση των παραγόμενων προϊόντων 

ή/ και παρεχόμενων υπηρεσιών και εν γένει δραστηριοτήτων τους,πριμοδοτώντας ενέργειες οι οποίες 

αξιοποιούν σύγχρονες τεχνολογίες, υποδομές και βέλτιστες πρακτικές σε θέματα ενεργειακής 

αναβάθμισης και κυκλικής οικονομίας.. 

Η δράση απευθύνεται σε υφιστάμενες μεσαίες, μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις.  

Έναρξη υποβολής αιτήσεων 22/03/2023 (H Δράση θα παραμείνει ανοικτή μέχρι εξαντλήσεως του 

Προϋπολογισμού). 

Η αξιολόγηση των αιτήσεων χρηματοδότησης θα είναι άμεση (FiFo) και οι αιτήσεις χρηματοδότησης θα 

αξιολογούνται με τη σειρά που υποβάλλονται (ημέρα και ώρα) μέχρι εξάντλησης του προϋπολογισμού της 

Δράσης ανά κατηγορίας Περιφέρειας.  

Προϋπολογισμός Επενδυτικών Έργων:  

Ο επιχορηγούμενος προϋπολογισμός κάθε επενδυτικού σχεδίου κυμαίνεται από 200.001€ έως και 

1.000.000€ 

Ποσοστό επιχορήγησης:  
Έως 40% – έκτος από τις ειδικές περιπτώσεις (Δυτικός Τομέας Αθηνών, Ανατολική Αττική, Δυτική Αττική, 
Πειραιάς, Νήσοι) που ακολουθούν  τον Κανονισμό Ε.Ε. 651/2014 (Άρθρο 14) των οποίων τα ποσοστά 
περιγράφονται αναλυτικά στην Πρόσκληση. 
 



 

 

Το ποσοστό της επιχορήγησης δύναται να λάβει προσαύξηση 10%, εφόσον πραγματοποιηθούν και 
πιστοποιηθούν δαπάνες «Πράσινης Μετάβασης» GREEN σε ποσοστό τουλάχιστον 20% επί του συνολικού 
επιλέξιμου προϋπολογισμού του επενδυτικού σχεδίου κατά το στάδιο της τελικής επαλήθευσης 
 

Βασικές Προϋποθέσεις: 

• Να έχουν τουλάχιστον μία (1) πλήρη κλεισμένη διαχειριστική χρήση . 

• Να δραστηριοποιούνται ουσιωδώς (Κύριος Κωδικός Δραστηριότητας ή ως Κωδικός 

Δραστηριότητας με τα μεγαλύτερα έσοδα) σε έναν (1) επιλέξιμο ΚΑΔ δραστηριότητας. 

• Να έχουν τρείς (3) τουλάχιστον ΕΜΕ εξαρτημένης εργασίας κατά το ημερολογιακό έτος που 

προηγείται της υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης. 

• Ο επιχορηγούμενος προϋπολογισμός του επενδυτικού σχεδίου δεν δύναται να υπερβαίνει το 

διπλάσιο του υψηλότερου κύκλου εργασιών που επετεύχθη σε μία από τις τρεις (ή λιγότερες 

εφόσον η επιχείρηση δεν διαθέτει για τρεις) κλεισμένες διαχειριστικές περιόδους του έτους που 

προηγείται της υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης. 

• Δεν επιτρέπεται η συστέγαση επιχειρήσεων, ώστε να μην είναι δυνατή η χρήση του εξοπλισμού 

της ενισχυόμενης επένδυσης από άλλη επιχείρηση. Με τον όρο συστέγαση νοείται η εγκατάσταση 

της ενισχυόμενης επιχείρησης σε ίδιο, μη διακριτό χώρο με άλλη επιχείρηση. 

 

Επιλέξιμες Δαπάνες 

 

• Κτίρια, εγκαταστάσεις και περιβάλλων χώρος → Έως το 40% του προϋπολογισμού  

 

Οι κυριότερες εργασίες που περιλαμβάνονται στην κατηγορία αυτή ενδεικτικά είναι: χωματουργικές 

εργασίες - θεμελιώσεις, κατασκευή φέροντος οργανισμού, χρωματισμοί, κουφώματα-υαλοπετάσματα, 

επικαλύψεις-επενδύσεις, μεταλλικές και ξύλινες κατασκευές, συνήθεις ηλεκτρολογικές / υδραυλικές 

εργασίες, διαμόρφωση ειδικών χώρων (π.χ. οικοδομικές εργασίες για την κατασκευή πισίνων, παιδικών 

χαρών, γήπεδο αθλοπαιδιών κλπ), περίφραξη οικοπέδου, κλπ. Επίσης περιλαμβάνονται οι κτηριακές 

κατασκευές για τη διασφάλιση της προσβασιμότητας στα άτομα με αναπηρία, καθώς και οι δαπάνες 

έκδοσης οικοδομικής άδειας εφ’ όσον αυτές παγιοποιούνται. 

 

• Μηχανήματα – Εξοπλισμός (Συμβατικές Δαπάνες) → Έως το 100% του προϋπολογισμού  

Ο προμηθευόμενος εξοπλισμός πρέπει να εξυπηρετεί άμεσα τη λειτουργία της επιχείρησης, να είναι 

καινούργιος, αμεταχείριστος και στην κυριότητα της επιχείρησης. 

Δεν είναι επιλέξιμες οι δαπάνες για εξοπλισμό ΤΠΕ (hardware & software) εκτός εάν αυτές αποτελούν 

άμεσο παρελκόμενο της λειτουργίας του ενισχυόμενου παραγωγικού μηχανολογικού εξοπλισμού, 



 

 

συνδέονται άμεσα με την δραστηριότητα της επιχείρησης και είναι απαραίτητος για την άσκηση ή και για 

τη βελτιστοποίηση αυτής. 

Λοιπός εξοπλισμός : Όπως έπιπλα, συστήματα ασφαλείας και πυρασφάλειας 

 

• Εξοπλισμός (GREEN), → Έως το 50% του προυπολογισμού 

 

✓ Προμήθεια και εγκατάσταση συστημάτων θέρμανσης ή και ψύξης (πχ αντλίες θερμότητας, 

κλιματιστικά invnerter) καθώς και παροχής ζεστού νερού χρήσης  

✓ Εξοπλισμός και εγκατάσταση συστημάτων ανάκτησης ενέργειας από την λειτουργία παραγωγικού 

και μη παραγωγικού μηχανολογικού εξοπλισμού.  

✓ Αντικατάσταση/εγκατάσταση μονώσεων σωληνώσεων – δικτύων – δεξαμενών για μείωση 

απωλειών. 

✓ Εγκατάσταση συμπιεστών, ψυκτικών συγκροτημάτων, καυστήρων / λεβήτων, φούρνων, κλιβάνων 

υψηλής ενεργειακής απόδοσης. 

✓ Προμήθεια και εγκατάσταση συστήματος EMS για τους χώρους παραγωγής / αποθήκευσης. 

✓ Προμήθεια ηλεκτρικών / ηλεκτρονικών συσκευών ενεργειακής σήμανσης Α (νέα σήμανση) 

✓ Προμήθεια εξοπλισμού μεταφοράς εμπορευμάτων και προϊόντων και εντός του ευρύτερου χώρου 

άσκησης δραστηριότητας για επιχειρήσεις logistics ή χονδρικού εμπορίου ή τουριστικού τομέα 

✓ Εξοπλισμός και εργασίες αναβάθμισης της ενεργειακής απόδοσης του συστήματος κλιματισμού 

✓ Αντιστάθμιση άεργου ισχύος ηλεκτρικών καταναλώσεων 

✓ Εξοπλισμός και εργασίες αναβάθμισης συστήματος και ελέγχου φωτισμού στους χώρους της 

επιχείρησης 

 

• Πιστοποίηση Προϊόντων – Υπηρεσιών – Διαδικασιών → Έως 10% του προϋπολογισμού  

 

Πιστοποίηση και συμμόρφωση προϊόντων σύμφωνα με εθνικά, εναρμονισμένα καθώς και προαιρετικά 

πρότυπα ευρωπαϊκών χωρών ή /και χωρών εκτός Ε.Ε. 

Πιστοποίηση υπηρεσιών & διαδικασιών σύμφωνα με εθνικά, εναρμονισμένα καθώς και λοιπά ευρωπαϊκά 

και διεθνή πρότυπα. 

Πνευματική ιδιοκτησία – Ευρεσιτεχνίες – Μεταφορά τεχνογνωσίας. 

 

• Υπηρεσίες Σχεδιασμού Συσκευασίας – Ετικέτας – Branding → Έως 5% του προϋπολογισμού 

 

Συμβουλευτικές υπηρεσίες και μελέτη αναφορικά με την συσκευασία, ετικέτα, brand της επιχείρησης. 

Αφορά αποκλειστικά τα παρακάτω:  

✓ Υπηρεσίες σχεδιασμού ή επανασχεδιασμού συσκευασίας  



 

 

✓ Υπηρεσίες σχεδιασμού ή επανασχεδιασμού ετικέτας  

✓ Υπηρεσίες σχεδιασμού ή επανασχεδιασμού brand (σήμα, λογότυπο) 

 

• Δαπάνες Προβολής και Εξωστρέφειας → Μέγιστο επιλέξιμο κόστος 20.000€ 

Αφορά αποκλειστικά σε:  

✓ Κόστος προβολής ψηφιακού διαφημιστικού μηνύματος σε τακτική βάση σε κοινωνικά δίκτυα και 

ιστοσελίδες στην Ελλάδα και σε χώρες προορισμού των προϊόντων (π.χ google ads, facebook ads, 

instagram ads, youtube κ.ο.κ.)  

✓ Συμβουλευτικές υπηρεσίες ψηφιακής προβολής (π.χ email marketing, newsletter campaign, web 

banners, ανάπτυξη ψηφιακού υλικού διαφήμισης)  

✓ Διαφημιστικές καταχωρήσεις σε έντυπη μορφή.  

✓ Σχεδιασμός και παραγωγή έντυπου πληροφοριακού υλικού. 

 

• Συμμετοχή σε εμπορικές εκθέσεις→ Έως 10% του προϋπολογισμού 

 

Επιλέξιμες είναι αποκλειστικά οι δαπάνες μίσθωσης, εγκατάστασης και διαχείρισης περιπτέρου για τη 

συμμετοχή της επιχείρησης σε οποιαδήποτε εμπορική έκθεση 

 

• Τεχνικές Μελέτες & Συμβουλευτικές Υπηρεσίες 

Επιλέξιμες είναι οι δαπάνες που αφορούν υπηρεσίες παρεχόμενες από μελετητές 

 

• Μεταφορικά Μέσα (GREEN) – Υποχρεωτικά ηλεκτρικά 

 

Προμήθεια αυτοκινούμενων οχημάτων αμιγώς ηλεκτρικών για την κάλυψη αποκλειστικά των αναγκών της 

επιχείρησης. 

Το μέγιστο επιλέξιμο κόστος της κατηγορίας 9 είναι μέχρι 50.000€ για επενδυτικά σχέδια με καθεστώς 

ενίσχυσης De minimis και έως 25% του επιχορηγούμενου προϋπολογισμού του Επενδυτικού Σχεδίου και 

μέχρι 100.000€ για επενδυτικά σχέδια με καθεστώς ενίσχυσης ΓΑΚ 651/2014 

 

• Μισθολογικό κόστος νέων εργαζομένων – (νέο προσωπικό από 1 έως 3 ΕΜΕ) 

 

Οι δαπάνες νέου προσωπικού είναι επιλέξιμες μέχρι ποσοστού 20% και μέχρι ύψους 45.000€ για τρεις (3) 

νέες θέσεις πλήρους απασχόλησης (ΕΜΕ) ανεξαρτήτως του κόστους της κάθε μιας θέσης εργασίας. Εάν 

δεν καλύπτονται οι τρεις (3) ΕΜΕ τότε ισχύει ο κάτωθι πίνακας για τον επιμερισμό του επιχορηγούμενου 

κόστους ανά νέα θέση εργασίας 

 



 

 

 

Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της 

αίτησης χρηματοδότησης. 

 

Μέγιστη διάρκεια ολοκλήρωσης φυσικού και οικονομικού αντικειμένου:  Είκοσι τέσσερεις (24) μήνες 

από την ημερομηνία έκδοσης της Απόφασης Ένταξης. 

 

Ιδιωτική Συμμετοχή:  

 Η υλοποίηση του επενδυτικού σχεδίου καλύπτεται από την δημόσια δαπάνη και την ιδιωτική συμμετοχή. 

Για την κάλυψη της ιδιωτικής συμμετοχής στο συνολικό επιλέξιμο κόστος του επενδυτικού σχεδίου 

δύναται να χρησιμοποιηθούν ίδια κεφάλαια (ίδια συμμετοχή ή/και εξωτερική χρηματοδότηση). 

 

θα πρέπει κατά την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης της να αποδεικνύεται ότι η Ιδιωτική Συμμετοχή 

(ίδια κεφάλαια ή/και εξωτερική χρηματοδότηση) στο προτεινόμενο προϋπολογισμό του επενδυτικού 

σχεδίου ανέρχεται σε ποσοστό τουλάχιστον είκοσι πέντε τοις εκατό (25%) αυτού και δεν πρέπει να 

περιέχει στοιχεία κρατικής στήριξης 

 

 

 



 

 

 

 

 


